

序 Preface

2013年臺灣最美麗的盛事「新社花海」在11月9日到12月8日，於臺中市新社區的行政院農委會種苗改良繁殖場第二農場盛大舉行。本年以「花間 漫遊 樂悠遊」為主軸，將大臺中山城的悠閒氣息與花海地景結合，帶給民眾心靈與視覺的雙重饗宴。

行政院農業委員會近年來一直致力於「建立健康、效率、永續經營之全民農業」，提升臺灣農業由初級產業轉型為多元經營產業；大力推動農村再生及觀光休閒農業區之輔導計畫，希望藉此創造優質的經營環境，規劃與推動具國際觀光水準之休閒農業區。並透過農村旅遊方式，將點狀農業休閒活動串連成線，結合在地產業、人文與自然生態，朝向生產、生活、生態三生共榮的農業發展目標推動。

新社花海活動已邁入第八年，已經成為臺灣每年重要的農業盛事，今年除了結合「臺中國際花毯節」及打造農村生活與優質在地的農產意象外，將回歸「自然的顏色」邀請全國民眾欣賞最質樸、美麗的花海美景。藉由「真實的美麗喚回真實的感動」，使新社花海蛻變成對生活的反思與提醒的真心活動。

「2013新社花海」除有30公頃的廣大花海美景外，更精心籌畫了八大主題館（「蘭得一見館」、「面面俱稻館」、「花現幸福館」、「幸福圓滿農村館」、「旅行生活館」、「綠能森活館」、「本草菁華館」及「休閒農業館」），及五大展區（「2013臺中國際花毯節」、「花披薩及旺來園地」、「臺中市農特產品行銷區」、「臺中市名攤名產行銷區」與「新社區農特產品暨美食區」），讓民眾不僅可以漫遊於花間，享受自然樂活的悠閒外，更透過不同主題館的活動設計及展場佈置，引領民眾進行一趟知性之旅，同時深層地縮影展示臺灣農業及休閒觀光，並真實呈現多采多姿的農村風貌，讓「2013新社花海」成為「好玩」、「好看」更是「好精彩」的臺灣休閒旅遊盛事。

由於展示期間的天氣良好，使得參訪人數超過250萬人次，再度刷新歷屆「新社花海」活動的紀錄，也創造了最驚人的觀光效益。另外，今年民眾於假日搭乘接駁專車的人數，亦達21萬多人次，除了紓解部份的賞花車潮外，更顯示愈來愈多的賞花民眾支持節能減碳、環保愛護地球的政策。

本場特將本次展出成果彙編成專輯，將今年各個參展單位辛苦的心血結晶留下身影，也為102年的新社花海系列活動畫下完美的句點，在此，除了要感謝所有參與的夥伴辛勤的付出外，更要感謝主、協辦單位與地方各界熱情參與及農委會的大力支持，才能有如此精彩的展出！

行政院農業委員會種苗改良繁殖場 場長

楊佐琦

謹識 102年12月

